

## 定安理科第一名莫绣萍 培养学习兴趣 打牢基础知识

■ 叶松

定安理科第一名莫绣萍。叶松摄



来自定安县定城镇仙屯村的小姑娘莫绣萍，以总分 752 分的成绩取得了今年定安高考理科第一名。她通过自己的不断努力，给自己的高中生涯交上一份满意的答卷。

### 老师眼中的她： 学习方法好 很少开夜车

来自内蒙古的李俊良老师从 2010 年开始在定安中学担任毕业班班主任。他告诉记者，莫绣萍在他眼里是一个很特别的同学，平时在班里特别文静、腼腆、不爱说话，但是当其他同学有什么疑难问题问她的时候，她都会耐心解答。

李老师说，莫绣萍并不属于那种起早贪黑的类型，据他所知，莫绣萍平时很少开夜车，但是由于学习方法特别好，所以成绩一直名列前茅。

在今年的高考中，莫绣萍化学科目取得了 810 分的好成绩。她的化学老师吴柏告诉记者，其实她在平时的考试中成绩并不是特别的拔尖，但是她的基础知识特别扎实，平时上课都非常认真地听讲，老师讲的知识都能及时在课堂上消化掉，很少钻研深奥难题。她在平时的练习中重点都是把基础知识打牢，所以在高考中取得高分也是在情理之中。

### 为何考得好： 认真听课 跟上老师教学步伐

虽然在高考中取得全县第一名的好成绩，但莫绣萍在面对记者的采访时却显得很谦虚，人还特别的腼腆。她告诉记者，其实，在平时的考试测验中她的成绩并不是全校最好的，有许多同学成绩比她优秀，这次之所以能拿下定安理科第一名，主要是心态保持得很好，发挥出了正常的水平。

她向记者总结了几点她学习的心得和体会。其中最重要的一点是要认真听课，跟上老师的教学步伐，及时吃透课本上的每个知识点；还要合理安排学习和休息的时间，做到劳逸结合；同时还要保持优势，弥补劣势，尽量做到不偏科。

当记者问到对学弟学妹们在学习方面有何建议的时候，莫绣萍说，培养起对学习的兴趣是关键。在今年的高考中，她的数理化成绩都比较理想，正是因为她对数理化有着浓厚的兴趣，平时学习中遇到的各种类型的题目，她会反复练习，力争做到彻底掌握。

对于高考填报的志愿，莫绣萍说，离填报志愿还有一段时间，目前还没有明确的目标，打算和老师家人好好研究一下再做决定，争取选择一个好的学校好的专业，毕业之后能更好地回报家人和老师。

## 定安县高考文科第一名王冰 以后想成为一名优秀管理者

■ 李召君

定安中学高三(11)班的王冰同学以总分 702 夺得定安县高考文科第一名。在接受记者采访时，这位 19 岁的女孩表示，希望报考管理类专业，“因为我的梦想是以后当一名优秀的管理者。”

### 学习心得：心态要放松

王冰是定安县定城镇美凤村人，25 日上午，准备出门的她接到同学王恩奇的电话，得知自己在今年的高考中成为定安县文科第一名，这让她感到非常高兴。“感觉高三的努力和辛苦没有白费。”她怕有误，于是自己在网上查了一遍。

从小学到高中，王冰的成绩一直在年级名列前茅，稳中求进是王冰高三成绩的基调。至于说到自己的学习秘诀，王冰表示：“最重要是心态要放松，轻松地学习。”

用王冰的班主任彭和林的话说，王冰在学习上很自觉，很认真，有一股钻研的精神，遇到不会做的题目，她会自己先探索，然后才向老师请教。

### 放松方式：边听英语边看课外书

面对紧张的高考，王冰平时有自己的特殊放松方式。“我喜欢边听英语

边看书。”王冰告诉记者，每次看课外书的时候，都会边听英语边看，这种劳逸结合的方式让她的学习效率日益提高。

王冰看课外书涉猎的范围特别广，无论小说、杂志还是地理类的书籍她都喜欢。在王冰的眼里，看书就是一种享受。“我最喜欢看侦探类的小说，它能扩散我的思维，引发我的思考。”王冰说，通过阅读各种书籍，她的知识面越来越广，“这对学文科的人来说，是一种功底的积累。”

### 家长心得：培养孩子学习的兴趣

在王冰的爸爸王献道眼里，女儿一直非常优秀，得知她拿到定安县高考文科第一名之后，他表示自己一点也不意外。

“王冰是一个特别独立的孩子，为了学习特别努力，之所以有今天的成就，都是孩子努力的结果。”王献道告诉记者，从小到大，在学习上他从来没有要求过女儿。他说，家长一定要注意培养孩子的学习兴趣，只有孩子真正喜欢学习才不会感到枯燥。“另外，家长不要把分数看得太重，在高考临近时，要适度给孩子减压。”

## 定安高考成绩稳中有升

104 人上一本 223 人上二本

■ 叶松

7 月 1 日，记者从县高招办了解到，2013 年高考定安本科第一批上线人数为 104 人，一本线以上考试比去年增加 33 人；本科第二批上线人数为 223 人，二本线以上考生比减少 30 余人。

据介绍，定安今年共有 997 名考生参加高考，今年高考整体情况稳中有升。本科第一批上线人数为 104 人，其中文科 14 人，理科 90 人。本科第二批上线人数为 223 人，其中文科 64 人，理科 159 人。总分 700 分以上的学生有 4 名，600 分以上的学生 169 人，一本上线率与去年相比均有所增加。

据了解，海南省 2013 年高招本科第一批、第二批以及体育类第一批、第二批分数线已划定。其中，文史类本科第一批 667 分、第二批 590 分；理工类本科第一批 608 分、第二批 541 分。高考录取分数线划定后，录取工作将会马上进行，本科第一批考生填报志愿的时间为 7 月 7 日上午的 8 点至 7 月 8 日下午的 17 点 30 分；本科第二批填报志愿时间为 7 月 20 日上午 8 点至 7 月 21 日下午 17 点 30 分，县高招办也提醒入围考生，应提前做好填报志愿的准备工作，在填报网站开启之后及时填报。

## 定安中学高三(2)班 一本率达 70%

■ 陈飞

2013 年全省高考成绩已经放榜，各项成绩尘埃落定，定安今年高考整体情况稳中有升。定安中学高三(2)班全班共 51 人，有 36 名学生考上国家一本分数线，最高分 756 分，一本率达到 70%。

高三(2)班是定安中学的理科重点班。据该班主任李俊良老师介绍，今年定安中学给高三(2)班学生预计的考上一本线目标是 30 人，放榜后比预期多出 6 人，身为班主任的他对这个结果并不感到意外。“这个班的学生思维比较活跃，也比较听老师的话，而且同学间相处融洽，成绩好的学生会主动帮助成绩稍差的同学，在学习上能互相帮助，共同进步。”

为了能让学生们学得更扎实，除去正常的晚自习时间(晚上 8 点到 10 点)，李俊良要求

全班同学晚上 10 点 10 分至 11 点到学校开放的晚自习室多学一个小时。李俊良说，多学 50 分钟并不会影响同学的正常休息，还能巩固自己一天所学。同学们对他的安排没有异议，他会在额外的自习时间全程陪同学生，为他们解答学习中遇到的难题。

高三(2)班的莫绣萍在今年的全国高考中取得了化学单科 810 分的好成绩，这对定安中学来说是一个很大的鼓舞。

李俊良表示，接下来的高考志愿填报，他会尽力为学生解答报考中遇到的各种疑问，让全班同学都能被自己理想的学校录取。

定安中学是定安县唯一一所县级重点中学，今年全校共有 110 名考上国家一本线，比去年 71 人增加了 39 人。

## 定安举办小学生“国学经典诵读”演出

6 月 28 日晚，县教育局举办小学生“国学经典诵读”汇报演出，进一步激发学生的学习热情，陶冶高尚情操，发奋学习，报孝父母，回报社会，回报祖国。

演出在国学经典《唐诗伴我快乐成长》的诵读中拉开序幕，来自龙河中心小学的学生在节奏的击掌声中朗朗诵读，稚声古韵荡漾在剧场内的每个角落。龙湖中心小学带来的舞蹈《三字经》让观众

眼前一亮，几十名小学生穿着春秋战国的服装在舞台上认真表演，使人身临其境，仿佛他们都是从历史深处走来。《劝学》、《咏春》、《唐诗新诵》等许多国学经典在孩子们的口中传诵，学生们声情并茂的诵读和表演，让现场的观众受到了一次传统文化的洗礼。演出中，一幕幕动人的场景把小学生经典诵读汇报演出推向了一个又一个高潮。

据了解，定安县是省教育厅安排的第一批国学经典诵读试点市县，此次全县小学生“国学经典诵读”汇报演出由县教育局主办，县教育教研培训中心承办。通过诵读活动的开展，培养了小学生从小爱读书，知国情，懂礼貌的良好情操，激励广大青少年为中华崛起而读书的热情，弘扬中华民族的传统美德，立志成才，报效祖国。

(李召君)

## 定安 2013 年冬季征兵开始

携笔从戎到军营锻炼成才，报效祖国去部队建功立业，7 月 1 日，定安 2013 年征兵工作正式拉开序幕，县人武部在海南省工业学校设立宣传咨询点，向校内广大适龄学生解答征兵有关政策。

“我是文昌蓬莱镇人，户口不在这，可以在这边报名吗？”2011 级会展服务与管理系的学生黄宏舰在咨询点前询问，在得到县人

武部干部详细的解答后，她高兴的告诉记者：“当兵是我从小以来的梦，一直很想穿上那身绿军装。”

宣传咨询活动以传单发放、现场咨询等形式，集中向学生解答今年冬季征兵的对象、条件、程序、优抚政策等，同学们纷纷来到宣传台前领取征兵资料，就各自所关心入伍去向、军营生活、学籍保留、学费代偿等问题进行现场咨询，县人武部干部

对学生的问题耐心细致地一一解答。同时还利用宣传车流动宣传，通过广播向校内广大适龄学生宣传征兵相关法规、优抚安置政策。

据悉，县人武部还组织相关人员到定安 10 个镇、3 个农场设立广告牌、宣传标语并悬挂横幅，进行今年冬征宣传工作，还设有应征入伍咨询电话：63832630、63823457。

(李召君)